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Введение

[bookmark: _GoBack]Методические рекомендации и тематика контрольных работ по курсу «Информатика» предназначена для реализации Федерального государственного стандарта Высшего образования по направлению 09.03.02 «Информационные системы и технологии» и является единой для всех форм обучения.

Изучение дисциплины «Информатика» имеет цель дать студентам теоретические знания:
- понятие информации, количества информации, информационного общества: 
- методы и способы хранение, передачи, обработки информации;
- принципиальные основы устройства компьютера;
- назначение, основные функции операционных систем и средства их
реализации;
- технологии решения задач инженерной деятельности с помощью инструментальных средств информационных технологий;
- основные понятия, принципы построения и технологию работы с база-
ми данных;
- основные понятия сетей ЭВМ (локальных и глобальных), понятия сети
Internet, методы поиска информации в сети Интернет;
- технологию создания научно-технической документации;
практические навыки:
- использовать полученные знания по основным функциям операционных систем для решения задач обучения, связанных с применением готовых компьютерных информационных материалов;
- использовать изученные инструментальные средства информационных технологий для решения практических задач инженерной деятельности;
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций, представленных в таблице.
	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Вид деятельности и профессиональные задачи
	Планируемые результаты
	Уровень освоения компетенции

	ОПК-1
	владением широкой общей подготовкой (базовыми знаниями) для решения практических задач в области информационных систем и технологий

	
	Знать:
· основные сведения о дискретных структурах, используемых в персональных компьютерах;
· основные алгоритмы типовых численных методов решения математических задач;
· один из языков программирования;
· структуру локальных и глобальных компьютерных сетей. 
Уметь:
· работать в качестве пользователя персонального компьютера;
· использовать внешние носители информации для обмена данными между машинами;
· создавать резервные копии архивы данных и программ;
· использовать языки и системы программирования для решения профессиональных задач;
· работать с программными средствами общего назначения.
	Пороговый


	
	
	
	Знать:
· основные сведения о дискретных структурах, используемых в персональных компьютерах;
· основные алгоритмы типовых численных методов решения математических задач;
· один из языков программирования;
· структуру локальных и глобальных компьютерных сетей. 
Уметь:
· работать в качестве пользователя персонального компьютера;
· использовать внешние носители информации для обмена данными между машинами;
· создавать резервные копии архивы данных и программ;
· использовать языки и системы программирования для решения профессиональных задач;
· работать с программными средствами общего назначения.
Владеть:
· методами поиска и обмена информацией в глобальных и локальных компьютерных сетях.
	Базовый


	
	
	
	Знать:
· основные сведения о дискретных структурах, используемых в персональных компьютерах;
· основные алгоритмы типовых численных методов решения математических задач;
· один из языков программирования;
· структуру локальных и глобальных компьютерных сетей. 
Уметь:
· работать в качестве пользователя персонального компьютера;
· использовать внешние носители информации для обмена данными между машинами;
· создавать резервные копии архивы данных и программ;
· использовать языки и системы программирования для решения профессиональных задач;
· работать с программными средствами общего назначения.
Владеть:
· методами поиска и обмена информацией в глобальных и локальных компьютерных сетях;
· техническими и программными средствами защиты информации при работе с компьютерными системами, включая приемы антивирусной защиты.
	Продвинутый


	ПК-26
	способностью оформлять полученные рабочие результаты в виде презентаций, научно-технических отчетов, статей и докладов на научно-технических конференциях
	Научно-исследовательская деятельность:
сбор анализ научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по тематике исследования.
	Знать
·  технические и программные средства реализации информационных технологий, позволяющих создавать презентации, текстовые документы, таблицы; 
Уметь:
· оформлять полученные рабочие результаты в виде презентаций, текстовых документов, таблиц;
	Пороговый


	
	
	
	Знать:
· технические и программные средства реализации информационных технологий, позволяющих создавать презентации, текстовые документы, таблицы; 
Уметь:
· оформлять полученные рабочие результаты в виде презентаций.
· методами практического использования современных компьютеров для обработки информации различного назначения и структуры
	Базовый


	
	
	
	Знать:
· технические и программные средства реализации информационных технологий, позволяющих создавать презентации, текстовые документы, таблицы; 
Уметь:
· оформлять полученные рабочие результаты в виде презентаций;
· методами практического использования современных компьютеров для обработки информации различного назначения и структуры
Владеть:
· навыками применения стандартных программных средств в сфере профессиональной деятельности; 
· приёмами создания, хранения, воспроизведения, обработки и передачи данных средствами вычислительной техники;
	Продвинутый






[bookmark: _Toc256608249][bookmark: _Toc381777614][bookmark: _Toc381778247]Методические рекомендации по выполнению контрольных заданий
В соответствии с учебным планом по дисциплине «Информатика» студенты специальности 09.03.02 «Информационные системы и технологии» выполняют домашнюю контрольную работу.
Домашняя контрольная работа по дисциплине сдается в печатном и электронном видах.
Контрольная работа по курсу «Информатика» включает следующие задания:
Задание 1. Подготовка реферата заданной структуры и форматирования. Выбор варианта осуществляется по следующей схеме:
	Начальная буква фамилии
	Вариант задания

	Р, Е
	1

	Л, Ц
	2

	 М, В
	3

	Н, Т
	4

	Ч, А
	5

	Г, С
	6

	О, У
	7

	К, Я
	8

	Б, Ж
	9

	З, Ю
	10

	П, Д
	11

	И, Ш
	12

	Х, Ф
	13

	Э, Щ
	14



Задание 2. Разработка таблиц. Выбор варианта осуществляется по следующей схеме:
	Начальная буква фамилии
	Вариант задания

	Р, Е
	1

	Л, Ц
	2

	 М, В
	3

	Н, Т
	4

	Ч, А
	5

	Г, С
	6

	О, У
	7

	К, Я
	8

	Б, Ж
	9

	З, Ю
	10

	П, Д
	11

	И, Ш
	12

	Х, Ф
	13

	Э, Щ
	14



Задание 3. Разработка интерактивной презентации по любимому фильму (сериалу) с элементами анимации и триггеров.
Задание 4. Расчет количества информации по стандартным формулам.
Выбор варианта осуществляется по следующей схеме:
	Начальная буква фамилии
	Вариант задания

	Р, Е, Э, Щ
	1

	Л, Ц, Х, Ф
	2

	 М, В, И, Ш, У
	3

	Н, Т, П, Д, О
	4

	Ч, А, З, Ю, К
	5

	Г, С, Б, Ж, Я
	6



Задание 5. Решение логических задач на основе алгебры логики. Выбор варианта осуществляется по следующей схеме:
	Начальная буква фамилии
	Вариант задания

	Р, Е, Э, Щ, Я
	1

	Л, Ц, Х, Ф, Ж
	2

	 Б, М, В, И, Ш, У
	3

	С, Н, Т, П, Д, О
	4

	Г, Ч, А, З, Ю, К
	5



Выполнение домашней контрольной работы не своего варианта не засчитывается. 
Домашнюю контрольную работу необходимо выполнять и представлять в срок, установленный графиком представления работ.
Студенты, не получившие зачета по контрольной работе, предусмотренным учебным планом, к экзамену не допускаются.

[bookmark: _Toc381777615]

Задание 1. Word
Подготовить реферат по своей теме согласно варианту (он определяется по номеру в журнале).  Реферат сдаётся в электронном виде.
1. Компьютерные антивирусные программы
2. Программы обработки графики
3. Программы обработки звука
4. Принтеры
5. Сканеры
6. Мониторы
7. Клавиатура
8. Джойстики
9. Колонки
10. Графические планшеты 
11. Внешние жесткие диски
12. Blu-ray приводы
13.  DVD-Rom приводы
14. Компьютерная мышь
Требования к содержанию:
· Страница 1 – Титульный лист
· Страница 3 – Оглавление 
· Страница 4 – Введение (для чего это нужно – полстраницы)
· Страницы 4-7 – Глава 1 . 
· 1.1 – Основные определения
· 1.2 –Принцип работы
· Страницы 8-11 – Глава 2.
· 2.1 Обзор производителей (название фирм, их логотип и если есть диаграмма, то захват рынка)
· 2.2 Цены на товар в магазинах Челябинска ()
· Страница 12 – Заключение (что рекомендуете)
 Требование к оформлению реферата:
· Параметры страницы:  А4, поля: лев – 3 см., правое–1 см., верхнее – 2 см., нижнее 2 см.
· Созданы три стиля: 
· Для основного текста (14 пт, Times New Roman, выравнивание по ширине, отступ первой строки 1,25 см)
·  для заголовков первого уровня (слово «Введение», название глав и слово «Заключение») (16 пт, Times New Roman, выравнивание по центру, полужирное начертание)
·  для заголовков второго уровня (название параграфов) (14 пт, Times New Roman, выравнивание по левому краю, полужирное начертание)
· Все рисунки расположен по центру, обтекание текста – вокруг рамки
· Содержание, Введение, Глава 1, Глава 2 и Заключение начинаются с новой строки
[bookmark: _Toc381777616]Задание 2. Excel
Подготовить таблицу по своей теме согласно варианту (он определяется по номеру в журнале).  Реферат сдаётся в электронном виде.
1. Программное обеспечение
2. Аптека
3. Тур-фирма
4. Спорттовары
5. Продукты
6. Канцтовары
7. Книгопечатная продукция
8. Сотовая связь
9. Мебель
10. Оргтехника
11. Теле / аудио / Видео техника
12. Автосалон
13. Стройтовары 
14. Музыкальный салон
Лист 1. Создайте таблицу отражающую деятельность фирмы (согласно варианту) за каждый месяц года (продажи, количество клиентов и т.д.). В таблице не менее 20 записей.
Лист 2.Составьте таблицу с информацией о сотрудниках фирмы по отделам и из заработной плате.. Получите промежуточные итоги  по каждому отделу по сумме заработной платы. В таблице не менее 10  записей и 3 отделов.
Лист 3. Постройте диаграмму по данным с листа 1.
[bookmark: _Toc381777617]Задание 3.  Power Point
Интерактивная презентация по любимому фильму (сериалу). 
Переход по щелчку между слайдами отключён. Осуществляется навигация лишь с помощью кнопок (рисунков с назначенными действиями).
· Слайд №1. Название фильма (сериала). С бесконечной анимацией логотипа компании снявший фильм или постера.
· Слайд №2. Содержание презентации с переходами на слайды№3, №4, №8
· Слайд №3. Общая картинка с актёрским составом сериала. По нажатию на актёра появляется надпись с его фамилией. По нажатию на надпись она исчезает.
· Слайд №4. Фото актёров из фильма (сериала). Просто фото по нажатию, на который переход на слайды с подробной информацией. 
· Слайд №5. Подробная информация про актёра №1
· Слайд №6. Подробная информация про актёра №2
· Слайд №7. Подробная информация про актёра №3
· Слайд №8. Диаграмма, отражающая любую информацию про фильм (сериал). Например:  Сколько заработал в прокате, соотношение затрат к  прибыли, заработок актёров  и т.д.
[bookmark: _Toc381777618]Задание 4.  Количество информации
Вариант 1
1) Сколько единиц в  записи десятичного числа 242 в троичной системе?
1) 0	2) 2 	3) 4 	4) 6
2) Даны 4 целых числа, записанные в двоичной системе:       10111010, 10110100, 10101111, 10101100. 
Сколько среди них чисел, меньших, чем 9C16 +378?
1) 1	2) 2 	3) 3 	4) 4
3) Найдите сумму в троичной системе счислениям: 21023+10203
4) Найдите разность в восьмеричной системе счисления: 77148-7528
5) Найдите произведение в двоичной системе:1111012*1012
6) В какой системе счисления число 58 записывается как «46x»? Определите основание системы счисления X
7) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 24-битным разрешением. В результате был получен файл размером 60 Мбайт, сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к времени, в течение которого проводилась запись? 
1) 2 мин	2) 5 мин	3) 10 мин		4) 15 мин
8) У Васи  32 книги расставлены на двух полках, А и Б. Одну из книг отдали. Сообщение «Отданная книга стояла на поле  А» содержит 4 бита информации. Сколько книг на полке Б?
1) 4	2) 16 	3) 28 	4) 30
9) В некоторой стране проживает 1000 человек. Индивидуальные номера налогоплательщиков (ИНН) содержат только цифры 0, 1, 2 и 3. Какова должна быть минимальная длина ИНН, если все жители имеют разные номера? 
10) Для передачи данных по каналу связи используется 5-битовый код. Сообщение содержит только буквы А, Б и В, которые кодируются следующими кодовыми словами:
А — 11000, Б — 00010, В — 10101.
При передаче возможны помехи. Однако некоторые ошибки можно попытаться исправить. Любые два из этих трёх кодовых слов отличаются друг от друга не менее чем в трёх позициях. Поэтому если при передаче слова произошла ошибка не более чем в одной позиции, то можно сделать обоснованное предположение о том, какая буква передавалась. (Говорят, что «код исправляет одну ошибку».) Например, если получено кодовое слово 01010, считается, что передавалась буква Б. (Отличие от кодового слова для Б только в одной позиции, для остальных кодовых слов отличий больше.) Если принятое кодовое слово отличается от кодовых слов для букв А, Б, В более чем в одной позиции, то считается, что произошла ошибка (она обозначается 'х').
Получено сообщение 11110 10111 10010 10000. Декодируйте это сообщение – выберите  правильный вариант.
1) хххх		2) АВБА	3) ххБА		4) хВБА
Вариант 2
1) Даны 4 числа, они записаны с использованием различных систем счисления. Укажите среди этих чисел то, в двоичной записи которого содержится ровно 5 единиц. Если таких чисел несколько, укажите наибольшее из них. 
1) 1510		2) 778		3) 3458		4) FA16
2) Даны 4 целых числа, записанные в двоичной системе:   10001011, 10111000, 10011011, 10110100. 
Сколько среди них чисел, больших, чем А416 +208?
1) 1	2) 2 	3) 3 	4) 4
3) Найдите сумму в троичной системе счислениям: 22023+10213
4) Найдите разность в восьмеричной системе счисления: 75148-7248
5) Найдите произведение в двоичной системе:1101012*1012
6) найдите основание системы счисления, в которой выполняется равенство 16x + 33x = 52x 
7) Двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 32-битным разрешением велась в течение 5 минут. Сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к размеру полученного файла?
1) 10 Мбайт           2) 20 Мбайт           3) 40 Мбайт           4) 70 Мбайт
8) В корзине лежат 32 клубка шерсти, из них 4 красных. Сколько бит информации несет сообщение о том, что достали клубок красной шерсти?
1) 2			2) 3 		3) 4 		4) 32
9) Некоторое устройство передает в секунду один из семи сигналов. Сколько различных сообщений длиной в 3 сигнала можно передать при помощи этого устройства? 
10) Для передачи данных по каналу связи используется 5-битовый код. Сообщение содержит только буквы А, Б и В, которые кодируются следующими кодовыми словами:
А — 10010, Б — 11111, В — 00101.
При передаче возможны помехи. Однако некоторые ошибки можно попытаться исправить. Любые два из этих трёх кодовых слов отличаются друг от друга не менее чем в трёх позициях. Поэтому если при передаче слова произошла ошибка не более чем в одной позиции, то можно сделать обоснованное предположение о том, какая буква передавалась. (Говорят, что «код исправляет одну ошибку».) Например, если получено кодовое слово 01111, считается, что передавалась буква Б. (Отличие от кодового слова для Б только в одной позиции, для остальных кодовых слов отличий больше.) Если принятое кодовое слово отличается от кодовых слов для букв А, Б, В более чем в одной позиции, то считается, что произошла ошибка (она обозначается 'х').
Получено сообщение 10000 10101 11001 10111. Декодируйте это сообщение – выберите  правильный вариант.
1) АВББ	2) хххх		3) АВхБ		4) АххБ
Вариант 3
1) Для каждого из перечисленных ниже десятичных чисел построили двоичную запись. Укажите число, двоичная запись которого содержит наибольшее количество значащих нулей.
1) 13	2) 18 	3) 21 	4) 25
2) Даны 4 целых числа, записанные в двоичной системе:
		10101011, 11001100, 11000111, 11110100. 
Сколько среди них чисел, меньших, чем BC16 +208?
1) 1	2) 2 	3) 3 	4) 4
3) Найдите сумму в троичной системе счислениям: 22223+10123
4) Найдите разность в восьмеричной системе счисления: 75548-7578
5) Найдите произведение в двоичной системе:11000112*1102
6) перечислите через запятую все системы счисления, в которых выполняется неравенство 21x + 32x > 102x 
7) Производится одноканальная (моно) цифровая звукозапись. Значение сигнала фиксируется 48 000 раз в секунду, для записи каждого значения используется 32 бит. Запись длится 4 минуты, её результаты записываются в файл, сжатия данных не производится. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к размеру полученного файла?
1) 44 Мбайт	2) 87 Мбайт	3) 125 Мбайт	4) 175 Мбайт
8) В некоторой стране автомобильный номер длиной 7 символов составляется из заглавных букв (всего используется 26 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 20 автомобильных номеров.
1) 20 байт	2) 105 байт	3) 120 байт	4) 140 байт
9) На световой панели в ряд расположены 7 лампочек. Каждая из первых двух лампочек может гореть красным, жёлтым или зелёным цветом. Каждая из остальных пяти лампочек может гореть одним из двух цветов – красным или белым. Сколько различных сигналов можно передать с помощью панели (все лампочки должны гореть, порядок цветов имеет значение)?
10) Для передачи данных по каналу связи используется 5-битовый код. Сообщение содержит только буквы А, Б и В, которые кодируются следующими кодовыми словами:
А — 11010, Б — 00110, В — 10101.
При передаче возможны помехи. Однако некоторые ошибки можно попытаться исправить. Любые два из этих трёх кодовых слов отличаются друг от друга не менее чем в трёх позициях. Поэтому если при передаче слова произошла ошибка не более чем в одной позиции, то можно сделать обоснованное предположение о том, какая буква передавалась. (Говорят, что «код исправляет одну ошибку».) Например, если получено кодовое слово 10110, считается, что передавалась буква Б. (Отличие от кодового слова для Б только в одной позиции, для остальных кодовых слов отличий больше.) Если принятое кодовое слово отличается от кодовых слов для букв А, Б, В более чем в одной позиции, то считается, что произошла ошибка (она обозначается 'х').
Получено сообщение 00111 11110 11000 10111. Декодируйте это сообщение – выберите  правильный вариант.
1) БААх		2) БААВ	3) хААх		4) хххх
Вариант 4
1) 


Дано: , . Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству ? 
1) 101110102            2)  101010102	          3) 1010101002 	 4) 101000102
2) Даны 4 целых числа, записанные в двоичной системе:
		11000000, 11000011, 11011001, 11011111. 
Сколько среди них чисел, больших, чем AB16 +258?
1) 1	2) 2 	3) 3 	4) 4
3) Найдите сумму в троичной системе счислениям: 22023+21213
4) Найдите разность в восьмеричной системе счисления: 35148-4128
5) Найдите произведение в двоичной системе:10101012*1102
6) Укажите, сколько всего раз встречается  цифра 2 в записи чисел 10, 11, 12, …, 17 в системе счисления с основанием 5. 
7) В течение трёх минут производилась четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 24-битным разрешением. Сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к размеру полученного файла?
1) 25 Мбайт 	2) 35 Мбайт 	3) 45 Мбайт 	4) 55 Мбайт
8) В некоторой стране автомобильный номер длиной 5 символов составляется из заглавных букв (всего используется 30 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 50 автомобильных номеров.
1) 100 байт	2) 150 байт	3) 200 байт	4) 250 байт
9) Сколько есть различных символьных последовательностей длины от одного до четырёх в трёхбуквенном алфавите {A, B, C}?
10) Для передачи данных по каналу связи используется 5-битовый код. Сообщение содержит только буквы А, Б и В, которые кодируются следующими кодовыми словами:
А - 10001, Б - 01101, В - 10110.
При передаче возможны помехи. Однако некоторые ошибки можно попытаться исправить. Любые два из этих трёх кодовых слов отличаются друг от друга не менее чем в трёх позициях. Поэтому если при передаче слова произошла ошибка не более чем в одной позиции, то можно сделать обоснованное предположение о том, какая буква передавалась. (Говорят, что «код исправляет одну ошибку».) Например, если получено кодовое слово 01111, считается, что передавалась буква Б. (Отличие от кодового слова для Б только в одной позиции, для остальных кодовых слов отличий больше.) Если принятое кодовое слово отличается от кодовых слов для букв А, Б, В более чем в одной позиции, то считается, что произошла ошибка (она обозначается 'х').
Получено сообщение 00110 11101 11000 11001. Декодируйте это сообщение – выберите  правильный вариант.
1) ВБхх		2) ВБВА	3) хххх		4) ВБхА

Вариант 5
1) Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 513?
1) 5	2) 2 	3) 3 	4) 4
2) Даны 4 числа, они записаны с использованием различных систем счисления. Укажите среди этих чисел то, в двоичной записи которого содержится ровно 4 единицы. Если таких чисел несколько, укажите наибольшее из них. 
1) 1510 * 1610 + 410	2) D716 + 110	3) 3448		4) 111000012
3) Найдите сумму в троичной системе счислениям: 11023+10223
4) Найдите разность в восьмеричной системе счисления: 72128-7558
5) Найдите произведение в двоичной системе:1100012*1012
6) Запись числа 6710 в системе счисления с основанием N оканчивается на 1 и содержит 4 цифры. Укажите основание этой системы счисления N
7) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 24-битным разрешением. В результате был получен файл размером 60 Мбайт, сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к времени, в течение которого проводилась запись? 
1) 2 мин	2) 5 мин	3) 10 мин		4) 15 мин
8) Для регистрации на сайте некоторой страны пользователю необходимо придумать пароль длиной ровно 11 символов. В пароле можно использовать десятичные цифры и 12 различных символов местного алфавита, причем все буквы используются в двух начертаниях – строчные и прописные. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый пароль  – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 60 паролей.
1) 720 байт	2) 660 байт	3) 540 байт	4) 600 байт
9) На световой панели в ряд расположены 6 лампочек. Каждая лампочка может гореть красным цветом, желтым цветом или зеленым цветом. Сколько различных сигналов можно передать с помощью панели (все лампочки должны гореть, порядок цветов имеет значение)?
10) Для передачи данных по каналу связи используется 5-битовый код. Сообщение содержит только буквы А, Б и В, которые кодируются следующими кодовыми словами:
А - 10111, Б - 00000, В - 11010.
При передаче возможны помехи. Однако некоторые ошибки можно попытаться исправить. Любые два из этих трёх кодовых слов отличаются друг от друга не менее чем в трёх позициях. Поэтому если при передаче слова произошла ошибка не более чем в одной позиции, то можно сделать обоснованное предположение о том, какая буква передавалась. (Говорят, что «код исправляет одну ошибку».) Например, если получено кодовое слово 00100, считается, что передавалась буква Б. (Отличие от кодового слова для Б только в одной позиции, для остальных кодовых слов отличий больше.) Если принятое кодовое слово отличается от кодовых слов для букв А, Б, В более чем в одной позиции, то считается, что произошла ошибка (она обозначается 'х').
Получено сообщение 10101 10000 11110 10010. Декодируйте это сообщение – выберите  правильный вариант.
1) АБВВ	2) хххх		3) АБхх		4) АБхВ

Вариант 6
1) Какое из чисел является наибольшим? 
1) 9B16	 	2)  2348	 3)  100110102	 4) 153
2) Чему равна сумма 1410+18216?
1) 19216		2) 1100100002 		3)19610		4)1110010002
3) Найдите сумму в троичной системе счислениям: 22023+12203
4) Найдите разность в восьмеричной системе счисления: 73148-4528
5) Найдите произведение в двоичной системе:10000112*1112
6) Запись числа 38110 в системе счисления с основанием N оканчивается на 3 и содержит 3 цифры. Укажите наибольшее возможное основание этой системы счисления N. 
7) Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 256 Гц. При записи использовались 128 уровней дискретизации. Запись длится 8 минут, её результаты записываются в файл, причём каждый сигнал кодируется минимально возможным и одинаковым количеством битов. Какое из приведённых ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в килобайтах?
1) 35 	2) 64 	3) 105 	4) 132
8) При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 11 символов и содержащий только символы И, К, Л, М, Н. Каждый такой пароль в компьютерной программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит). Определите объём памяти, отводимый этой программой для записи 20 паролей.
1) 80 байт	2) 90 байт	3) 100 байт	4) 110 байт
9) Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код азбуки Морзе длиной не менее трёх и не более пяти сигналов (точек и тире)?
10) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы – П, О, Р, Т. Для кодирования букв используются 5-битовые кодовые слова: П – 00000, О – 00111, Р – 11011, Т – 11100. Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех (в предположении, что передаваемые биты могут искажаться, но не пропадают). Закодированное сообщение считается принятым корректно, если его длина кратна 5 и каждая пятёрка отличается от некоторого кодового слова не более чем в одной позиции; при этом считается, что пятёрка кодирует соответствующую букву. Например, если принята пятерка 11111, то считается, что передавалась буква Р. Среди приведённых ниже сообщений найдите то, которое принято корректно, и укажите его расшифровку (пробелы несущественны).
11011 10111 11101 00111 10001
   10000 10111 11101 00111 00001
1) ПОТОП 	2) РОТОР 	3) ТОПОР 	4) ни одно из сообщений не принято корректно
Задание 5.  Задачи на логику
Вариант 1
1)  На рисунке приведен фрагмент электронной таблицы. 
Какое число появится в ячейке D1, если скопировать в нее формулу из ячейки C2? ____________________
Как будет выглядеть формула?_____________________________________________
	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	3
	

	2
	5
	4
	=$A2+$B$3
	

	3
	6
	7
	=A3+B3
	


2) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Лошадь & (Пони | Мустанг)
	350

	Лошадь & Пони
	235

	Лошадь & Пони & Мустанг
	65


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу:   Лошадь & Мустанг
3) Заполните таблицу истинности и ложности для формулы:
F=(x1  ¬x2)  (x3  ¬x1)
	X1
	X2
	X3
	
	
	
	F (x1,x2,x3)

	0
	0
	0
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	


4) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К?
 (
Г
В
А
К
Е
Б
Д
Ж
И
З
)
5) Медосмотр
Во время медосмотра четыре призывника, Антон, Богдан, Виталий и Денис, стали сравнивать свои возраст, рост и вес. Самый старший, Антон, весил меньше Богдана. Самым высоким был Богдан. Виталий оказался ниже всех и уступал Богдану в возрасте, зато весил больше других. Какие сравнительные возраст, рост и вес имел Денис, если каждый из призывников занимал различные позиции по перечисленным характеристикам? 
6) Постройте логическую схему по приведённой формуле
 F=(x1  ¬x2)  (x3  ¬x1)
Вариант 2
1) На рисунке приведен фрагмент электронной таблицы.  
Какое число появится в ячейке D1, если скопировать в нее формулу из ячейки C2? ____________________
Как будет выглядеть формула?_____________________________________________
	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	3
	

	2
	5
	4
	=A$2+$B$3
	

	3
	6
	7
	=A3+B3
	


2) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Попугай & (Антилопа | Тапир)
	340

	Попугай & Антилопа
	220

	Попугай & Тапир
	190


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу:   Попугай & Антилопа & Тапир 
3) Заполните таблицу истинности и ложности для формулы:
F=(x1  ¬x2)  (x3  x2)
	X1
	X2
	X3
	
	
	
	F (x1,x2,x3)

	0
	0
	0
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	


4) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К?
 (
Г
В
А
К
Е
Б
Д
Ж
З
)
5) Три донора
На донорском пункте работали Джеймс, Генри и Томас. Один был вампиром, другой - оборотнем, третий - лишь маньяком. Сыщик из Скотланд-Ярда расследуя дело, опросил всех троих. Вот что он услышал:
· ДЖЕЙМС: "Генри - вампир"
· ГЕНРИ: "Либо Джеймс, либо Томас - оборотень"
· ТОМАС: "На самом деле вампир - Джеймс!"
Солгал только оборотень, а остальные говорили правду. Но полицию интересовал только маньяк, которого и арестовали. Кого же арестовала полиция.
6) Постройте логическую схему по приведённой формуле F=(x1  ¬x2)  (x3  x2)


Вариант 3
1) На рисунке приведен фрагмент электронной таблицы. 
Какое число появится в ячейке D1, если скопировать в нее формулу из ячейки C2? ____________________
Как будет выглядеть формула?_____________________________________________
	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	3
	

	2
	5
	4
	=$A$2+$B$3
	

	3
	6
	7
	=A3+B3
	


2) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Маркиз & Виконт
	320

	Маркиз & Граф
	575

	Маркиз & Граф & Виконт
	55


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу:     Маркиз & (Граф | Виконт)


3) Заполните таблицу истинности и ложности для формулы:
F=(x1   x2)  (x3  x2)
	X1
	X2
	X3
	
	
	
	F (x1,x2,x3)

	0
	0
	0
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	


4) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Л?
 (
Д
В
А
Л
З
Б
Е
Ж
И
К
Г
)
5) Кто в чём?
На вечеринку пришли три девушки: Аня, Валя и Люда. Одна из них была в красном платье, другая - в белом, третья - в синем. На вопрос, какое на каждой из девушек было платье, они ответили:
- Аня была в красном.
- Валя - в некрасном.
- Люда - в несинем.
Здесь один ответ верен, два неверны. В каком платье была каждая из девушек?
6) Постройте логическую схему по приведённой формуле F=(x1   x2)  (x3  x2)
7) 


Вариант 4
1) В   ячейки  диапазона   C3:F6   электронной   таблицы   записаны   числа, показано на рисунке. В   ячейке   A1   записали   формулу   =E$5-$D4.   После   этого   ячейку   A1 скопировали в ячейку B2. Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации.
Какое число будет показано в ячейке B2? ____________________
Как будет выглядеть формула?_____________________________________________
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	1
	2
	3
	4

	4
	
	
	11
	13
	15
	17

	5
	
	
	21
	24
	27
	30

	6
	
	
	31
	35
	39
	43



2) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Суфле
	450

	Корзина
	200

	Эклер
	490

	Суфле & Корзина
	70

	Суфле & Эклер
	160

	Корзина & Эклер
	0


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу :   Суфле | Корзина | Эклер
3) Заполните таблицу истинности и ложности для формулы:
F=x1  ¬x2  (x3  x2)
	X1
	X2
	X3
	
	
	
	F (x1,x2,x3)

	0
	0
	0
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	


4) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К?
 (
Г
В
А
Д
З
Б
Е
Ж
И
К
)
5) Семья
В семье пять человек: муж, жена, их сын, сестра мужа и отец жены. Их профессии - инженер, юрист, слесарь, учитель и экономист. Известно, что юрист и учитель - не кровные родственники. Слесарь младше экономиста, и оба играют в футбол за сборную своего завода. Инженер моложе учителя, но старше жены своего брата. Назовите профессии каждого. 
6) Постройте логическую схему по приведённой формуле F=x1  ¬x2  (x3  x2)




Вариант 5
1) В   ячейки  диапазона   C3:F6   электронной   таблицы   записаны   числа, показано на рисунке. В   ячейке   A1   записали   формулу   =$D4+E$5.   После   этого   ячейку   A1 скопировали в ячейку B2. Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации.
Какое число будет показано в ячейке B2? ____________________
Как будет выглядеть формула?_____________________________________________
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	1
	2
	3
	4

	4
	
	
	11
	13
	15
	17

	5
	
	
	21
	24
	27
	32

	6
	
	
	31
	35
	39
	43



2) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Лебедь & (Рак | Щука)
	320

	Лебедь & Рак
	200

	Лебедь & Рак & Щука
	50


Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу :     Лебедь & Щука
3) Заполните таблицу истинности и ложности для формулы:
F=(¬x1  x2)  (¬x3  x2)
	X1
	X2
	X3
	
	
	
	F (x1,x2,x3)

	0
	0
	0
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	


4) На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город  З?
 (
А
Б
В
Г
Д
Е
Ж
З
)
5) Кто художник?
Воронов, Павлов, Левицкий и Сахаров - четыре талантливых молодых человека. Один из них танцор, другой художник, третий - певец, а четвёртый - писатель. Вот что известно о них. Воронов и Левицкий сидели в зале консерватории в тот вечер, когда певец дебютировал в сольном концерте. Павлов и писатель вместе позировали художнику. Писатель написал биографическую повесть о Сахарове и собирается написать о Воронове. Воронов никогда не слышал о Левицком. Назовите фамилию и профессию каждого.
6) Постройте логическую схему по приведённой формуле F=(¬x1  x2)  (¬x3  x2)
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